

Securitatea și sănătatea în muncă se deprind din școală

Concursul „Știu și aplic”

Colegiul Tehnic „Traian Vuia” din Oradea a găzduit joi, 18 aprilie, Concursul „Știu și aplic - securitatea și sănătatea în muncă se deprind pe băncile școlii”. La eveniment au participat 108 elevi și 27 profesori coordonatori de la mai multe unități de învățământ din Bihor.

Evenimentul a fost organizat de Inspectoratul Școlar Județean Bihor, în parteneriat cu Inspectoratul Teritorial de Muncă al Județului Bihor, în cadrul proiectului „Valențe culturale în domeniul securității și sănătății în muncă”, demarat de Inspekția Muncii și Ministerul Educației Naționale.

„Introducerea disciplinei Securitate și Sănătate în Muncă în învățământul preuniversitar constituie o componentă cheie în dezvoltarea culturii de prevenire a riscurilor, prin învățarea de către tineri a modului de a lucra în condiții de securitate și sănătate. Statisticile actuale din Uniunea Europeană arată că tinerii lucrători au o rată de accidentare mai mare decât alte categorii de lucrători, din diferite cauze: lipsa de informare, lipsa de experiență, lipsa de cunoștințe în domeniul securității și sănătății în muncă etc.”, explică Nicolae Hoduț, inspector șef adjunct pe probleme de SSM la ITM Bihor.

Potrivit acestuia, centrele de învățământ pot contribui decisiv la scăderea ratei de ac-



Concursul a avut ca obiectiv principal încurajarea și atragerea elevilor în activități de studiere a disciplinei numite Securitate și sănătate în muncă

cidentare a tinerilor lucrători, prin informarea și educarea tinerilor în ceea ce privește securitatea și sănătatea în muncă în cadrul unei discipline cu același nume.

„Scopul acestui concurs este conștientizarea profesorilor și tinerilor elevi, viitori lucrători, asupra riscurilor de accidentare și îmbolnăvire profesională de la viitoarele locuri de muncă”, a precizat Nicolae Hoduț.

Participanți la eveniment au fost 108 elevi și 27 de profesori coordonatori din cadrul a 18 unități de învățământ din Bihor, care au fost împărțiți pe următoarele filiere – filiera tehnologică ciclul inferior și

superior, filiera teoretică ciclul inferior și superior și filiera profesională.

Concursul s-a desfășurat în două etape: etapa I - „Cât știm despre securitate și sănătate în muncă”, în cadrul căreia a avut loc proba scrisă, constând în rezolvarea unui test grilă, și etapa a II-a - „Identifică riscurile, stabilește și alege Echipamentul Individual de Protecție corect”, care a cuprins proba practică, constând în identificarea riscurilor la locurile de muncă și alegerea echipamentelor individuale de protecția muncii adecvate, fiind premiate primele trei echipe câștigătoare pentru fiecare

filiera participantă. Echipele care au ocupat locul I - filiera profesională Colegiul Tehnic „Mihai Viteazul” Oradea, filiera tehnologică ciclul inferior Colegiul Tehnic „Unirea” Ștei, filiera tehnologică ciclul superior Colegiul Tehnic „Traian Vuia” Oradea, filiera teoretică ciclul inferior Colegiul Național „Avram Iancu” Ștei, filiera teoretică ciclul superior Colegiul Național „Avram Iancu” Ștei - vor participa în cadrul etapei finale a acestui concurs la faza națională ce se va desfășura în perioada 17-19 mai, la Colegiul Tehnic „Gheorghe Asachi” Iași.

■ L.I.

Liceul Teoretic „Lucian Blaga”

Dragostea pentru sport, piedică în calea abandonului școlar

Liceul Teoretic „Lucian Blaga” din Oradea, a fost, în perioada 8-14 aprilie, gazda celei de-a doua activități transnaționale de învățare-predare-formare din cadrul proiectului de schimb interșcolar „Inclusion by Sports”.

Proiectul are ca obiective principale diminuarea abandonului școlar prin atragerea elevilor la activități sportive desfășurate în și prin școală, sporirea încrederii în sine a elevilor, dezvoltarea colaborării interșcolare cu alte țări precum și identificarea diferențelor și asemănărilor culturale dintre țări.

La a doua activitate de învățare-predare-formare, au participat 19 elevi și 10 cadre didactice din cele patru țări

partenere: Suedia, Turcia, Bulgaria și România.

Pe parcursul celor cinci zile de activități desfășurate la Oradea, elevii și profesorii au participat la un număr mare de activități sportive: majorete, mini-baschet, înot, polo și rafting pe Crișul Repede. De asemenea, profesorii au făcut cunoștință cu sistemele de învățământ din țările participante și au luat parte la activități demonstrative.

„De departe, cele mai atractive activități au fost majoretele și raftingul.

La ceremonia de închidere, fetele participante la proiect au format o echipă a proiectului care a prezentat un moment artistic.

Raftingul pe Crișul Repede, de la Șuncuiuș la Vadu Crișului a fost punctul culminant al activităților. Ne place să cre-



La activități au participat 19 elevi și 10 profesori

dem că partenerii noștri au învățat lucruri noi în săptămâna petrecută la Oradea și că vor rămâne cu amintiri plăcute despre orașul de pe Crișul Repede”, susține coordonatorul proiectului, profesorul Sandor Traier. Următoarea întâlnire

transnațională va avea loc în septembrie-octombrie, la Vratsa, Bulgaria.

Proiectul „Inclusion by Sports” este finanțat de Comisia Europeană prin Programul Erasmus+ KA229.

■ R.C.

O cană de fericire

Laborator pentru viitor

Rotaract Club Oradea anunță finalizarea și implementarea proiectului „O cană de fericire 2018” prin achiziționarea echipamentelor necesare dotării laboratoarelor de la Facultatea de Medicină și Farmacie din cadrul Universității din Oradea.

Pornind de la ideea că investiția în educație ar trebuie să fie mereu pe primul loc, Rotaract a hotărât ca în 2019 proiectul să se concentreze asupra viitorului.

„Elevii și studenții sunt cei mai importanți și educația lor trebuie să fie completă, iar acest lucru nu este posibil dacă laboratoarele în care ei fac practică nu sunt complet echipate. Echipamentul necesar la Facultatea de Medicină și Farmacie este cu atât mai important cu cât generația următoare va avea ocazia să facă practică pe aparate de care au cu adevărat nevoie.

Mulțumim întregii comunități pentru generozitatea de care a dat dovadă. În plus, orice produs achiziționat din incinta Căsuței Fericirii din Târgul de Crăciun a contribuit la strângerea fondurilor necesare”, susțin organizatorii proiectului.

■ R.C.

De Sărbători

Programul Cimitirului și al piețelor

În perioada minivacanței prilejuate de Sărbătorile Pascale și ziua de 1 mai, piețele orădene și Cimitirul Municipal își vor modifica programul de funcționare.

Astfel, Piața Cetate, Piața Decebal, Centrul de Afaceri cu Produse Agroalimentare (Piața Rogerius) și Piața Nufărul vor avea program normal vineri, 26 aprilie, sâmbătă, 27 aprilie, precum și miercuri, 1 mai, fiind închise doar în zilele de duminică, 28 aprilie, și luni, 29 aprilie, prima și a doua zi de Paști. Cât privește Piața 100, aceasta va fi închisă duminică, 28 aprilie 2019, în rest având program normal.

„Cimitirul Municipal Rulikowski nu va avea servicii cu publicul duminică, 28 aprilie, și luni, 29 aprilie, în timp ce în Vinerea Mare, 26 aprilie, sâmbătă, 27 aprilie, și miercuri, 1 mai, vor avea loc înmormântări doar în situații deosebite. Accesul publicului în incinta Cimitirului este permis zilnic, inclusiv în perioada Sărbătorilor Pascale, între orele 8.00-20.00”, a precizat Loredana Buz, purtătorul de cuvânt al Administrației Domeniului Public Oradea. ■

În direct de la Poliție

Hoț prins în flagrant

Polițiștii Secției nr.1 de Poliție Rurală Borod din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Bihor au prins în flagrant, luni, un tânăr de 15 ani, din localitatea Șuncuiuș, bănuit că în jurul orei 20.00 ar fi pătruns prin efracție într-o locuință din Șuncuiuș și ar fi sustras un motoferăstrău, cauzând un prejudiciu de aproximativ 150 de lei.

Polițiștii din Borod au recuperat bunul sustras de la tânărul bănuit de comiterea faptei. În cauză a fost întocmit dosar penal, iar polițiștii Secției nr.1 de Poliție Rurală Borod din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Bihor continuă cercetările pentru documentarea întregii eventuale activități infracționale a suspectului.